
■第７回 新ふくおか小学校統合準備委員会会議録         
日 時：令和４年８月２９日（月） １９：００～２０：１５ 

場 所：福岡総合保健福祉センター２階世代交流室 

出席者： 

総 務 部 会 鈴木(希)委員 原(博)委員 内木委員 林委員 市川委員 石川委員 

原(直)委員 伊藤委員 杉山委員 深谷委員 三浦委員 杉浦(俊)委員 

小縣委員 氷室委員 河合委員 

環境整備・PTA 部会 今井委員 山内委員 早川(金)委員 小海途委員 渡邉(美)委員 

玉置委員 丹羽(伸)委員 丹羽(直)委員 花田委員 田口委員  

鈴村(雄)委員 原(和)委員 加藤委員 

学校運営部会 小木曽委員 水野委員 三尾委員 中島委員 渡邉(佳)委員 吉村委員 

 西尾委員  

欠席者：    二村委員  吉村委員 芝辻委員 早川(和)委員 志津委員 松原委員 

 足立委員 浅野委員 永冶委員 杉浦(弘)委員 

 

進 行：事務局 伊藤室長 

 

事務局 
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会議の成立 

・第 7回 新ふくおか小学校統合準備委員会を開催します。 

・本日の会議については、委任状を含め過半数の方に出席していただいている

ため、新ふくおか小学校統合準備委員会設置要綱により成立することを報告

します。 

・議事に先立ち、鈴村委員長よりごあいさついただきたいと思います。 

 

あいさつ 

・お忙しい中、お集まりいただきありがとうございます。 

・今日は各部会の報告を聞き、統合・閉校に向けた最後の締めを委員の皆さん

と一緒に行っていきたいと思います。 

・最後まで皆様のご協力をお願いします。 

 

・鈴村委員長ありがとうございます。 

・議事の前に、(新)福岡小学校の完成イメージ映像をご覧いただきます。 

・まだ、内外装の色については決定してないところが多いですが、地域の風景

に馴染むような配色を予定しています。 

 

～映像の視聴～ 

 

・ご視聴ありがとうございました。それでは議事に移ります。 

・進行は新ふくおか小学校統合準備委員会設置要綱に基づき、鈴村委員長にお

願いします。 
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議 事 

（１）令和４年度各部会の協議状況について 

・それでは次第に添って進めます。 

・新型コロナウイルス感染症拡大防止として、委員会を極力短時間で終了する

ため皆様のご協力をお願いします。 

・各部会長より、協議内容を説明いただきたいと思います。 

・はじめに、総務部会の内木部会長より説明をお願いします。 

 

～「資料 1 総務部会の協議状況」を説明～ 

・商工会の青年部より、閉校する各小学校校舎に付いている校章を取り外し、

新校舎に持ち寄って残したいとの申し出がありました。 

・校章の取り外しについても、閉校式典に折り込みたいと考えています。 

 

・ありがとうございました。 

・続いて、学校運営部会の小木曽部会長より説明をお願いします。 

 

～「資料 2 学校運営部会の進捗状況」を説明～ 

・11月には各小学校で授業参観があり、そこで(新)福岡小学校に関する保護者

説明会を実施する予定です。 

・統合までの準備として最も大切なことは、子どもたちが新しい人間関係をス

ムーズに築き、不安なく新しい小学校に通えることだと思います。 

・そのため、社会見学と合同学年会で 3校の交流会を行う計画を立てました。 

 

・ありがとうございました。 

・続いて、環境整備・ＰＴＡ部会の今井部会長より説明をお願いします。 

 

～「資料 3 スクールバス運行ルートの変更」を説明～ 

～「資料 4 スクールバスの運行計画及び時刻表」を説明～ 

・細かな説明については、事務局から説明をお願いします。 

 

～「資料 4 スクールバスの運行計画及び時刻表」を説明～ 

・小学生は委員会やクラブ活動があって、曜日によってバスに乗車する人数が

変わります。 

・以上のことから、運行方法が煩雑になるかと思いますが、毎日同じバスに乗

り同じ道を通って帰るというシンプルな運行方法を検討した結果、このような

計画となりました。 
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・ありがとうございました。引き続き、資料 5の説明をします。 

～「資料 5 （新）福岡小学校通学路」を説明～ 

・見守り隊の設置個所や危険個所などの要望については、地区の共通認識とし

てとりまとめを区長さんにお願いしたいと思います。 

 

・ありがとうございました。 

・以上の計画について委員の皆様から質疑を受けたいと思います。どなたかご

ざいますか。 

 

・現福岡小学校では下校時の人が少ない日は学童に行く人が多いです。 

・また、欠席した子がいたりして、地区で 1人になってしまう場合は集団下校 

ができないため福岡公民館で保護者の迎えを待っています。 

・(新)福岡小学校よりスクールバスで下校する際に、先ほどのように 1人にな

ってしまった場合はバスには乗せていただけるのか、集団下校ができなくなっ

たということでバスには乗れず、保護者が学校まで迎えにいかないといけない

のか、など細かなところが気になります。 

・それによって、保護者の勤務時間が変わると思いますので事前に知りたいで

す。 

 

・この後、環境整備・ＰＴＡ部会の際に事務局より説明していただこうと思い

ます。 

・順番に質疑の確認をしたいと思います。 

 総務部会について 

～質疑なし～ 

 学校運営部会について 

～質疑なし～ 

 環境整備・ＰＴＡ部会について 

・事務局より、先ほどの加藤委員よりありました質疑へ回答をお願いします。 

 

・下校時に地区で 1人になった際の対応については、詳細が決まっておらず今

後の課題だと思います。 

・保護者の皆様にとって、良い方向になるといいと考えています。 

・今後学校側と検討します。 

 

・現福岡小学校は、近くに公民館があるため公民館待ち帰りという特殊な例が

あります。 

・今後、福岡以外にも細かい疑問や要望が出ると思うので、その都度協議・検

討していきたいと思います。 
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・早い便と遅い便の分け方について、以前は高学年と低学年で分けられるとお

聞きしたのですが、実際はどういった分け方になるのでしょうか。 

 

第 4回統合準備委員会学校運営部会の資料の中に日課表があり、細かな記載が

あります。 

 

・これで決定なのでしょうか。 

・日課表の内容を保育園の保護者に伝えても良いでしょうか。 

 

・保育園の保護者の皆様には、入学説明会の際に確定版をお伝えしたいと考え

ています。 

・11月に下校シミュレーションを行い、現在の計画から微調整が生じる可能性

がありますので、他の保護者の方にお伝えするのは待っていただきたいです。 

 

・下校バスが複数台ありますが、子どもたちは自分が乗るバスを間違えないよ

うな仕組みは作っていますか。 

・万が一、乗り間違えてしまった場合の対策は考えていますか。 

 

・バスの間違い防止策については、バスに数字の書いたステッカーを貼る予定

です。 

・「あなたは何番のバスに乗って帰るよ」というところは、学校や保護者の皆

様から子どもたちに指導できるかと思います。 

 

・現在から行っている取組として、下校の際に地域ごとで列になり、班長を中

心に欠席者や早退者の確認を行っています。 

・(新)福岡小学校の場合でも、現在と同様に列に並び、そのままバスに乗車す

るため乗り間違いは防止できると思います。 

 

・高山バスと書くと、福岡や下野の子が分からなくなってしまうと思うので、

子どもたちが分かり易い「マーク」を付ける方がいいと思います。 

・乗り間違えなどは無いとはいえ、万が一のことがあると思うのでフローチャ

ートなどの作成をしていただきたいです。 

 

・学校側と協議をして決めていきたいと思います。 

 

・今、田瀬小学校の子どもたちはスクールバスを利用しているので、バスとい

うものを理解していると思います。 

・来年度から初めてバスを利用する子どもたちは、バスというものが分からな

いと思います。 
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・今度の参観日には間に合わないかもしれませんが、子どもと親が一緒にバス

を見学する機会を設けていただきたいと思います。 

・そうすれば、親が乗り方などを教えることができると思います。ご検討をお

願いします。 

 

・機会を作れるように検討します。 

 

・跡地計画に関することです。時々保育園の行事で小学校の体育館や校庭をお

借りしているのですが、閉校してしまった以降は借りられないのでしょうか。 

 

・各小学校は、来年の 3月に閉校となります。 

・その後、市の方で使用禁止にならないように要望を上げていきたいと思いま

す。 

・例えば高山小学校を資料館にした場合、管理人や職員を置くので体育館など 

の施設もある程度は利用できると思います。 

・現時点では分かりませんが、今後大きな事業が展開する可能性もあるため、

市の方で方向性を決めたら地区でも協議していきたいです。 

・グラウンドの草刈りなどの整備は地元で実施していきたいと思います。 

 

・跡地活用としては要望いただいており、今後具体的に決めていきます。 

・検討の中で、ここは使えるがここは難しいといったことになるかもしれませ

んが、検討していきますのでよろしくお願いします。 

 

・跡地活用については、委員や地区の皆さんにも示しながら進めていきたいと

思います。 

・他に質疑はありませんか。 

 

・新しい運行計画となって、現在のルートから変わる地域については、バス停

を見直すことは可能でしょうか。 

 

・地域より、現在のバス停より候補地のほうがいいのではないかという要望が

あれば検討させていただきます。 

・地元の皆様の方が詳しいと思うので教えていただければと思います。 

 

・他に質疑はありませんか。 

～質疑なし～ 

・決議に移りたいと思います。 

「資料 1 総務部会の協議状況」 

「資料 2 学校運営部会の進捗状況」 
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「資料 3 スクールバス運行ルートの変更」 

「資料 4 スクールバスの運行計画及び時刻表」 

「資料 5 （新）福岡小学校通学路」 

以上の部会案について賛成の方は挙手をお願いします。 

～挙手多数～ 

・挙手多数と認めます。部会案のとおり決定しました。 

・続きまして、事務局より建設工事の進捗状況について報告をお願いします。 

 

（２）新福岡小学校建設工事の進捗状況について（報告） 

～「新ふくおか小学校統合準備だより」の紹介～ 

 

・質問がある方はいますか。 

・工事の進捗状況について、予定通りなのか遅れているのか、全体の何割進ん

でいるのか教えてください。 

 

・全体の 40パーセントを少し超えるくらいの進捗となっています。 

・数パーセントの遅れはありますが、リカバリーが可能な程度であり、順調に

進んでいます。 

 

・報告という事なのでこれで終了します。他に何かありますでしょうか。 

～意見なし～ 

・無いようですのでこれで議事を終了し、進行を事務局へお返しします。 

 

・鈴村委員長、ありがとうございました。 

・本日の議事が全て終了しましたので、最後に三宅事務局長よりあいさつをお

願いします。 

 

あいさつ 

・本日は夜分お忙しい中、誠にありがとうございました。 

・各部会よりご報告いただきましたとおり、順調に進めていただいていると思

います。 

・細かいことや、我々が気づかなかった事がこれからも出てくると思います。 

・今後、可能な限りクリアしながら進めていきたいと思います。 

・開校まで残り半年となりました。これからラストスパートにかけて、皆様に

もこれまで以上にご協力いただきますよう、よろしくお願いします。本日はあ

りがとうございました。 

 

20時 15分終了 


